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Antidepressiva en psychofarmaca  -  Gebruik

Psychofarmaca, waaronder antidepressiva, worden ingezet bij de behandeling van 
psychiatrische aandoeningen en psychologische problemen. Aan het gebruik van 
psychofarmaca zijn ook nadelen verbonden. In het kader van de volksgezondheid is een 
goede monitoring van het gebruik van psychofarmaca dan ook essentieel.

Een specifieke groep waarvoor het overgebruik van psychofarmaca de afgelopen jaren 
onder de aandacht werd gebracht, zijn de bewoners van woonzorgcentra. Volgens het 
Vlaams Expertisecentrum voor Alcohol en andere Drugs (VAD) gebruikt ongeveer acht op 
de tien bewoners van woonzorgcentra langdurig psychofarmaca. Ongeveer de helft van de 
bewoners neemt slaap- en kalmeringsmiddelen, iets minder dan de helft neemt 
antidepressiva en een op de drie gebruikt antipsychotica.

Graag had ik meer inzicht gekregen in het gebruik van psychofarmaca, de evolutie van dat 
gebruik de afgelopen jaren en de eventuele impact van de coronacrisis.

1. Hoeveel inwoners maakten gebruik van psychofarmaca in 2021, 2020, 2019, 2018, 
2017 en 2016? 

a) Graag de cijfers per leeftijdsgroep (jongeren, jongvolwassenen, volwassenen, 65-
plussers, en 85-plussers).

b) Graag de cijfers voor 85-plussers die in een woonzorgcentrum verblijven.

2. Is de minister van mening dat verder moet worden ingezet op een sterk 
psychofarmacabeleid? Zo ja, welke stappen worden daarvoor dan gezet?
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1. Zoals in eerdere antwoorden op parlementaire vragen reeds aangehaald werd, komt 
de bevoegdheid rond medicatiegebruik en voorschrijfgedrag toe aan de federale 
minister van Volksgezondheid. Het RIZIV beschikt hieromtrent over cijfers.

2. Ik deel de mening dat we moeten inzetten op een gepast psychofarmacabeleid. 
Daarom financieren we al jaren een project rond procesbegeleiding in woonzorgcentra 
en wordt er gewerkt aan een gelijkaardige methodiek rond een gepast 
psychofarmacabeleid voor VAPH voorzieningen. Aan de hand van die 
procesbegeleiding krijgen de ingeschreven voorzieningen een individueel en intensief 
traject om te komen tot een gepast beleid rond het gebruik van psychofarmaca bij hun 
doelgroep, ook met het oog op het inzetten op alternatieven.

Gezien de bevoegdheidsverdelingen inzake psychofarmaca is een goede afstemming 
met de federale overheid noodzakelijk. Die vindt plaats binnen het BELPEP platform 
(Belgian Psychotropics Expert Platform). 


